

直播相亲APP遍地开花

主播能帮你收获真爱吗

“我不要你送‘城堡’，‘告白气球’也不要，要你昨天答应我的礼物！”

“我微信被冻结了，刷不了……”

“想刷怎么会刷不出来……”

这是记者在某直播相亲APP的“房间”围观时，男嘉宾和“红娘”的一段对话。在对话大约持续15分钟后，男方在红娘和女方双方的“攻势”下，送上一个价值1000支玫瑰（实际支付100元）的“守护之心”。

2019年，一款视频直播相亲软件迅速蹿红，5月，营收达到6000万元，全年预计总收入可达10亿元，并且获得数千万元的A轮融资，“直播+相亲”这一模式，为大众所熟悉。

为什么“直播+相亲”这种新形态会快速占领市场？它真的能帮人收获爱情吗？

主播变红娘 你可以选择线上版《非诚勿扰》

目前，主流的直播相亲APP，普遍引入红娘角色。其主要模式是男方、女方、红娘三方连麦视频直播。红娘的介入，能够有效降低初期破冰的难度，避免男女方刚开始的尬聊。

在红娘兮兮的直播间里，她一边喝着饮料，一边对刚邀请进入直播间的男嘉宾说：“小哥哥，快把口罩摘了让女嘉宾看看。”

“好帅！……”在男嘉宾摘掉口罩后，红娘激动地叫道，并问女嘉宾是不是有心动的感觉，随后三人开始聊起来。

在APP上，每个红娘都有自己的直播间，可以邀请男女用户进入。如果用户同意，就可以在房内上麦——上麦相当于打开摄像头，房内所有的人都可以看到你。

不同于传统婚恋网站的交流方式，相亲直播一般都是公开的，用户进入“房间”后可以零成本先围观。在围观的过程中，直播界面会频繁跳出“红娘邀请您相亲”“喜欢女嘉宾就表达出来吧”等窗口。如果网友想要视频交流，就要选择送“玫瑰花”，也就是付费，来申请相亲。

如果用户对红娘比较满意，也可以选择加入她的群组。之后，红娘只要有直播开播，用户都会收到推送通知。每个用户可以选择加入多个红娘的群组。

25岁小伙“十二”，就是红娘冰冰的“单身团”成员，每次她开播，“十二”都会上线。冰冰在线下经营一家服装店，一般都是边看

店边直播，遇到顾客来，她就会先去照顾生意，所以有时无暇顾及嘉宾。但因为长相甜美，她的直播间人气一直很旺。

爸爸在帮你找妈妈 来相亲的男性结婚意愿较强

“喜欢女嘉宾的可以加好友。”在相亲直播时，红娘时常把这句话挂在嘴边。

加好友需要送礼，也意味着要花钱充值，礼物从5元至2888元不等。

在红娘维维的直播间，在她的撮合下，来自贵州的28岁男嘉宾“会飞的鱼”，和31岁的女嘉宾“等的就是你”短暂地聊了十来分钟后，男方就送上了礼物，并加对方为好友。

据记者观察，在上述提到的APP里，男性用户年龄集中在30—45岁之间。这部分人群，相亲与结婚的意愿较为强烈。

网友“会飞的鱼”就是一位离异男士，有时会带着自己五六岁的儿子一起上直播间，还会问上他一句，“爸爸在帮你找妈妈呢，你要吗？”

自从几个月前注册后，“会飞的鱼”每天都会找时间上平台逛一逛，如果遇见觉得还不错的女嘉宾时，就会申请上麦相亲。

不过，他选择的都是常规直播间，就是那种聊天1个小时，只需要2元钱。那些专属直播间，聊天一小时，收费要120元。

你认真相亲 她可能只想挣钱

直播相亲火热的背后，是庞大的婚恋交

友需求。据相关数据显示，2018年我国网络婚恋交友行业规模达到49.9亿元，较2017年增长了24.9%。

相亲直播中存在的各种问题，也在不断暴露。

“我要下了，手机没电了。”在一个直播间里，女嘉宾静静表示。红娘冰公主马上对男嘉宾说，“你看你没送花，她都不想聊了。”“赶紧送个520”……

红娘一方面调节气氛，控制直播相亲进度，更重要的一方面，或许是在替平台收获源源不断的现金流。据相关报道显示，红娘能拿到其直播间内礼物打赏约30%的抽成。

而且记者搜索发现，不少网友说，自己曾在直播相亲平台上当受骗。最多的是，不断要求在直播间送礼物。

名义上，女嘉宾也能得到“礼物”的10%，但不得提现，只能以“礼物”的方式赠送他人。由于只有“红娘”可以提现，一些女嘉宾发现后，也会“进化”成红娘。还有一些女嘉宾，会选择和红娘合作，在整个流程中，以怂恿男嘉宾送礼物为主要目的。

看起来，部分红娘并不是以撮合相亲为目的，而是以刺激男性消费为目的。而有的，单独和男嘉宾聊天，博取好感，进而，还是要求送礼。

对于那些抱着遇到真爱而来的网友，直播相亲类APP要改进的地方，还有很多。

据《钱江晚报》

《网络信息内容生态治理规定》今年3月1日起施行 网络暴力是“毒瘤”

中国社科院发布的《社会蓝皮书:2019年中国社会形势分析与预测》显示，青少年在上网过程中遇到过暴力辱骂信息的比例为28.89%。其中，暴力辱骂以“网络嘲笑和讽刺”及“辱骂或者用带有侮辱性的词汇”居多，分别为74.71%和77.01%；其次为“恶意图片或者动态图”（53.87%）和“语言或者文字上的恐吓”（45.49%）。

由于网络用户的匿名性与隐蔽性特征，网络暴力已成为威胁互联网环境的一大毒瘤。许多网民对未经证实或已经证实的网络事件，在网上发表具有伤害性、侮辱性和煽动性的失实言论，对当事人的名誉权和隐私权造成严重损害。

人肉搜索更是网络暴力的升级版。四川德阳的安医生在泳池里与两个男孩发生争执，事后安医生在网络上遭到人肉搜索，给当事人生活造成严重影响。

从根本上说，互联网领域的种种乱象都是网络信息发布者责任意识缺乏的体现，此次网信办出台相关规定，对网络信息发布主体实行问责制，未来或对网络生态治理带来积极影响。

给网络空间“洗洗澡”

国家网信办有关负责人表示，出台《规定》主要基于以下两个方面的考虑：一是建立健全网络综合治理体系的需要；二是维护广大网民切身利益的需要。而《规定》中的生态治理，是指政府、企业、社会、网民等主体，以

培育和践行社会主义核心价值观为根本，以网络信息内容为主要治理对象，以建立健全网络综合治理体系、营造清朗的网络空间、建设良好的网络生态为目标，开展弘扬正能量、处置违法和不良信息等相关活动。

做好网络信息内容生态治理，网络信息内容生产者、网络信息内容服务平台需要率先承担责任，规范自身行为。网络内容生产者应当保证所发布网络信息的真实性，并且应该有积极的导向性；网络信息内容服务平台应当履行信息内容管理主体责任，建立网络信息内容生态治理机制。在网络出现“夸夸群”之后，“互怼群”“互喷群”也相继出现，群友之间毫无理性地谩骂指责，严重污染了互联网环境，也成为网络语言暴力滋生的土壤。

网民自律也必不可少。中国互联网络信息中心发布的数据显示，截至2019年6月，中国网民规模达8.54亿，其中大学学历以上占9.9%，而初中学历以下网民占比56.9%。数量庞大的网民群体包括青少年网民，都应不断提高自身文化素质，做到文明上网。青少年在中国网民中占有很大比例，由于涉世未深，人生观价值观正在树立，在网上发表不当言论的行为屡见不鲜。要加强对青少年上网行为的引导，使其在法律和道德允许的范围内自由表达。同时，针对网络技术发展催生出的网络直播等媒介样态，用户在用弹幕、评论等多种形式参与网络互动时，应意识到这些网络空间也不是法外之地。

打好网络治理“攻坚战”

《规定》的出台，有利于建立健全网络综合治理体系，加强和创新互联网内容建设，落实互联网企业信息管理主体责任，全面提高网络治理能力，营造清朗的网络空间。

《规定》的出台对于新时代中国互联网生态治理是一个良好开端。南京大学法学院教授单勇在接受采访时表示：“有法可依、依法治理是实现互联网良性生态治理的根本举措。目前，《个人信息保护法》以及《数据安全法》两部关于完善互联网领域治理的法律也正在制定中。”

“网络信息内容服务平台要强化自身的责任意识，对于违法违规的帖子、评论、回复等内容要依法删除。”单勇认为，当前的互联网是一个以平台为基础的生态环境，我们要强调平台社会、平台治理。在未来的互联网生态治理中，要努力实现社会整体安全与个人权利保护之间的平衡，在为个人信息与数据权利提供法律保护的同时，实现网络总体安全的最大化。网络监管部门也要拓宽治理思维，在互联网生态领域实现治理能力的现代化。

网络生态治理是一场攻坚战，包括网络信息内容生产者、网络信息内容服务平台以及网络服务使用者等多个主体都应该参与其中，规范自己的行为、承担相应的责任，共同努力赢得这场战役的胜利。

据《人民日报海外版》



环保卫士



英国斯卡伯勒有一对环保卫士——弗利斯·卡特和她养的宠物犬“莫莉”。这对组合每天到当地海滩捡拾垃圾，每天都能收获数百件“战利品”。

“莫莉”是雌性拉布拉多犬，主人卡特2017年搬到斯卡伯勒居住，带着“莫莉”沿海岸线散步时发现海滩上有不少垃圾。后来，她发现“莫莉”喜欢寻找塑料瓶并捡回来交给主人，决定训练“莫莉”利用所长做一些有益的事情。她训练“莫莉”搜寻和辨别海滩上的瓶子、废弃玩具、绳子等垃圾，教它把垃圾装在小塑料桶后交给主人，并确保自己不会受伤。

这对“环保卫士”迄今共捡拾大约25万件垃圾，在当地小有名气，“莫莉”也因此赢得不少“粉丝”。

“学前毕加索”



西班牙绘画大师巴勃罗·毕加索堪称上世纪最伟大艺术家之一。2012年出生的德国男孩米凯尔·阿卡尔因绘画技艺惊人，获称“学前毕加索”。

米凯尔出生在科隆。过4岁生日时，父亲克雷姆·阿卡尔送给他一块画布和一些手印画。用色大胆的米凯尔自此开始展现抽象表现主义绘画天分。

米凯尔的天分在他与拜仁慕尼黑队球员曼努埃尔·诺伊尔合作完成的系列画作中显露无遗。其中一幅作品卖出1.1万欧元（约合8.5万元人民币），卖画所得将捐给慈善机构。实际上，此前他的画作就能以一幅数千欧元的价格卖给世界各地的买家。德国媒体因而称他是“学前毕加索”。

给墨鱼戴3D眼镜



这可能是世界上最奇怪的3D影院了。它在水下，没有舒服的座椅，屏幕只有几厘米高，而且只有一名观众——一只墨鱼。不过，幸好科学家准备了足够多的草虾，才没有让这唯一的观众太扫兴。

美国明尼苏达大学视觉生态学家崔佛·沃迪尔通过实验证明，墨鱼也和人类一样拥有立体视觉，并且利用这种感知能力来确定打击移动猎物的最佳距离。